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شهرنوشت

»مرگ کودکان غم‌انگیز است«؛ به ویژه 
آنکه طبیعی هم نباشد و در جنگ و منازعه 
دولت‌ها قربانی شوند؛ فارغ از رنگ و نژاد و 
قوم و قبیله و دین و گرایش سیاسی. مهم 
نیست کودکی در غزه باشد، یا در افغانستان 
و عراق و یا در ایران. اما نقض این حکم کلی 
و مورداتفاق اهل نظر؛ یکی دو روزی است 
که در ایران به محل بحث و پرسش تبدیل 
شده است. مقامات رسمی کشور بعد از 
حملات موشکی و پهپادی پاکستان به 
ایران، کشته‌شدگان این حملات که اکثرا 

نیز کودک بودند، اتباع غیرایرانی خواندند.
این تاکید مقامات رسمی کشور در 
حالی کوچک‌نمایی تجاوز آشکار نظامی 
به ایران تفسیر می‌شود، که بسیاری از 
کاربران شبکه‌های اجتماعی ضمن ابراز 
تاسف از مرگ افراد غیرنظامی چه ایرانی چه 
غیرایرانی، به این موضوع اشاره کردند که در 
سیستان و بلوچستان ایرانی‌های زیادی 
بی‌شناسنامه‌اند، اما ایرانی‌اند. ایرانی‌هایی 
که به دلایلی چون فقر و کمبود امکانات و ... یا 
شناسنامه نگرفته‌اند یا حتی شناسنامه‌های 
خود را برای کسب اندکی پول فروخته‌اند. 
جبری که حال مرگ آنها را در پیشگاه نظام 
طبقه‌بندی شده مقامات کشور، چندان فاقد 
اهمیت کرده که نه تنها مشمول پیگیری و 
شهید قلمداد کردن، نمی‌شوند، که چه 
بسا از صدور یک تسلیت رسمی خشک 
و خالی هم به خانواده‌ها و هموطنانشان 

دریغ می‌شود.
جان‌باختگانی که چهار تن آنها زیر 10 
سال معرفی شده‌اند، به تعبیر رسول خادم، 
کشتی‌گیر و قهرمان سابق ایران و جهان 
»کودکانِ بی‌شناسنامه بلوچی« بودند که 
»در زنده بودن که هیچ، در مُردن هم به 

حساب نمی‌آیند«.
سیدهادی کسایی‌زاده نیز در شبکه 
ایکس نوشت: »چرا جان‌باختگان حمله در 
‎کرمان ‎شهید هستند و جان‌باختگان حمله 
‎پاکستان به ‎سراوان کشته محسوب شدند؟ 
چه کسی گفته دولت مسئول تعیین مرتبه 

افراد است؟«

ما    ایرانی    هستیم
 بعد از حمله موشکی و پهپادی روز 
پنج‌شنبه پاکستان به خاک ایران، معاون 
امنیتی و انتظامی استاندار سیستان و 
بلوچستان، جانباختگان را »اتباع خارجی« 
معرفی کرد و مجری صدا‌و‌سیما هم با گفتن: 
»خب خدا را شکر«، واکنش‌های منفی 
زیادی را در شبکه‌های اجتماعی برانگیخت. 
واکنش‌هایی که اغلب در مقام مقایسه 
برآمدند و به تبعیض‌هایی اشاره کردند 
که چند سالی است علنا به رخ شهروندان 
ایرانی کشیده می‌شود. برخی کاربران در 
شبکه اجتماعی ایکس نوشتند: »کودکان 
فلسطینی هم ایرانی نبودند، اما ما هنگام 
بروز حادثه برای آنها و کشته‌شدنشان »خدا 

را شکر« نگفتیم!«.
از سوی دیگر ادعای »اتباع خارجی« 
بودن کشته‌شدگان در حمله پاکستان، از 
سوی برخی رسانه‌های حامی دولت نیز 
واکنش‌برانگیز شد. سایت رویداد24 در 
گزارشی اعلام کرد که روستای حق‌آبادِ 
سراوان که مورد اصابت موشک قرار گرفته 
نه تنها متعلق به خاک ایران است که حتی 

اتباع آن نیز کاملا ایرانی هستند.
حتی این گزارش با اشاره به درگاه 
مرکز ملی آمار درباره این روستا نوشته 
که »براساس سرشماری مرکز آمار ایران 

سال ۱۳۹۰ دارای جمعیت کل ۱۱۱۳ و 
جمعیت مرد ۵۷۱ و جمعیت زن ۵۴۲ 
هستند و تعداد خانوار این روستا ۲۱۵ 
خانوار و دارای تعداد واحد مسکونی ۱۸۴ 
است«. با این حال صدا و سیمایی که در 
جریان جنگ غزه خبرنگار به منطقه اعزام 
کرده بود، با وجود نمایندگی در این استان، 
تا ساعت‌ها بعد، گزارش تصویری از آنچه بر 

خاک وطن رخ داده تهیه نکرد.
دیروز همچنین تصویری از اعتراضات 
مردم سیستان و بلوچستان در شبکه 
اجتماعی ایکس به گستردگی منتشر 
شد که در آن روی پلاکاردی نوشته شده 

»ما مردم بلوچ فاقد شناسنامه، افغانی یا 
پاکستانی نیستیم. ما ایرانی هستیم. هویت 

ملی ما را برگردانید«.

چطور   بلوچ‌ها 
بی ‌شناسنامه    شدند؟

شاید عجیب به نظر برسد که هنوز در 
برخی نقاط ایران، اصلی‌ترین خواسته مردم 
داشتن شناسنامه و هویت ایرانی باشد. 
آمار دقیقی از بی‌شناسنامه‌ها ارائه نشده، 
اما تعدادشان در استانی مثل سیستان ‌و 
بلوچستان آنقدر زیاد است که در حاشیه 
بیشتر شهرها و بسیاری از روستاها می‌توان 

با این افراد مواجه شد.
نمایندگان استان سیستان و 
بلوچستان در مجلس اعداد متفاوتی از 
بی‌شناسنامه‌های این استان گفته‌اند؛ 
که از 100 هزار نفر هم تجاوز می‌کند. 
بی‌شناسنامه‌ها در استان سیستان و 
بلوچستان در دو گروه قرار می‌گیرند؛ افرادی 
که بی‌شناسنامه‌بودن میراث خانوادگی 
آنهاست و نسل‌به‌نسل بی‌شناسنامه 
مانده‌اند. بر اساس گزارش‌های منتشر شده 
برخی به دلیل زندگی عشایری و سکونت 
در نقاط دوردست یا به دریافت شناسنامه 
نیازی احساس نکرده‌اند یا به مراکز ارائه 
خدمات دولتی دسترسی نداشته‌اند و از 

اهمیت شناسنامه آگاه نبوده‌اند و حالا برای 
اثبات هویت ایرانی خود باید مراحل زیادی 
را بگذرانند؛ از استعلام نهادهای امنیتی تا 
گرفتن آزمایش DNA و گذراندن مراحل 
اداری مختلف در شورای تامین استان، اداره 

ثبت‌احوال و نیروی انتظامی و ....
جدای از این موارد الیاس براهویی‌نژاد، 
شهروند بلوچ و فعال مدنی در این باره 
می‌گوید: »غالبا بی‌شناسنامه‌ها »اتباع 
غیرایرانی« تلقی می‌شوند اما اتفاقا در 
سیستان و بلوچستان ایرانی‌های 
بی‌شناسنامه بیشترند چون اتباع شناسنامه 
می‌خرند«. به گفته او »بعضی دیگر از سر فقر 

شناسنامه‌هایشان را فروخته‌اند«.
او در حساب کاربری‌اش در ایکس 
نوشت: »از جمعه خونین تا حمله پاکستان 
هرکجا که کشته شدیم، غیرایرانی خطابمان 
کردند. حتی دوره کرونا هم خیلی‌ از مرگ 
و میرهای مربوط به بلوچ‌ها در آن آمارها 

نمی‌آمد، چون شناسنامه نداشتیم«.
کاربر دیگری هم به ماجرای رواج 
بی‌‌شناسنامگی در منطقه بلوچستان اشاره 
کرد و نوشت: »زمانی که در بلوچستان به 
عنوان پزشک خدمت می‌کردم پسر بچه‌ای 
با پای برهنه توی مسابقه اول شد، ولی چون 

شناسنامه نداشت جایزه را بهش ندادند«.

تبعیض  میان شهروندان تا   به کی؟
اوایل مهر ماه سال گذشته بود که 
جمعه خونین زاهدان بسیاری را متاثر کرد. 
جمعه‌ای که در آن شمار زیادی از هموطنان 
سیستان و بلوچستانی جانشان را از دست 
دادند. در حالی که منابع محلی مدعی‌ شدند 
آمار کشته‌شدگان این روز بیشتر از95 نفر 
بود اما، منابع رسمی در آذرماه سال گذشته، 
تعداد جانباختگان را تا 35 نفر تایید کردند. 
در این میان هر چند قول‌های مساعدی برای 
بررسی دلیل مرگ و تشکیل پرونده شهادت 
برای حداقل تعدادی از این جانباختگان داده 
شد، اما نه خبر قانع‌کننده‌‌ای از مسببین 
این ماجرا شنیده شد و نه هیچ کمیته و 
پرونده‌ای برای بررسی شهید خواندن، 
جانباختگان تشکیل شد. حتی در آن 
زمان گفته شد پرونده کشته‌شدگان فاقد 
شناسنامه حتی مورد بررسی اولیه هم قرار 
نگرفت. بی‌اعتنایی به این مهم اما در مقایسه 
با برخی دیگر از پرونده‌ها، به اعتقاد بسیاری 
از صاحبنظران کوفتن بر طبل تبعیضی 
بود که این روزها جامعه را بیش از پیش 

خشمگین می‌کند.
چهام آبان پارسال یعنی کمتر از یک ماه 

بعد از این ماجرا،‌ خبر تاسف‌بر‌انگیز حمله 
مسلحانه به حرم شاهچراغ در شیراز، مایه 
اندوه بسیاری از ایرانی‌ها شد. این حمله 
تروریستی که عوامل آن گروه داعش اعلام 
شدند، 13 کشته و 20 زخمی بر جا گذاشت. 
این حادثه تاسف‌برانگیز در حالی باعث آلام 
شهروندان شد که مقامات کشوری هم خود 
را ملزم به انتشار پیام‌های تسلیت دانستند 
و بنرهایی بی‌شماری نیز جا به جا در شهر 
نصب شد. موردی که در مورد حادثه جمعه 

خونین زاهدان رخ نداد.
هر چند برخی رسانه‌ها ماجرای زاهدان 
را برآمده از شایعه تجاوز یک فرمانده نیروی 
انتظامی شهرستان چابهار به دختری 
نوجوان در روستای بلوچی، دانستند، اما 
این خبر از سوی منابع رسمی تایید نشد 
و تیراندازی‌های کور به سمت شهروندان 
به عوامل تروریستی نسبت داده شد. به 
طوری که خبرگزاری‌های رسمی از همان 
روز نخست؛ ماجرای اعتراضات زاهدان را 
حمله‌ای تروریستی خواندند. خبرگزاری 
تسنیم نوشت: »گروهک تروریستی 
جیش‌الظلم مسئولیت این حمله را به عهده 

گرفته‌ است«. 
با وجود این روایت رسمی که می‌توان 
آن را مشابه ماجرای شاهچراغ دانست، 
سوال این است که چرا تشکیل پرونده 
شهدای هشتم مهر زاهدان که در آن جان 
شماری کودک هم گرفته شده این میزان 
مورد بی‌توجهی قرار گرفت؟  تبعیضی که 
احتمالا باید در خصوص آنچه در حمله 
تاسف بار تروریستی در کرمان رخ داد و 
آنچه تجاوز نظامی پاکستان به روستایی در 
سروان رخ داد، مقایسه کرد. گروهی مشمول 
تفقد و تسلیت و پیگیری می‌شوند و گروهی 
به صورت اتوماتیک از چرخه پیگیری خارج 
و حتی برای سهولت کار اساسا ماهیت و 

هویت ایرانی آنها هم زیر سوال می‌رود.

بعد از حمله موشکی و 
پهپادی پاکستان به خاک 

ایران، یکی از مقامات 
جانباختگان را »اتباع 

خارجی« معرفی کرد و مجری 
صدا‌و‌سیما هم با گفتن: »خب 

خدا را شکر«، واکنش‌های 
منفی زیادی را در شبکه‌های 

اجتماعی برانگیخت

الیاس براهویی‌نژاد، شهروند 
بلوچ و فعال مدنی در ایکس 
نوشت: »از جمعه خونین تا 
حمله پاکستان هرکجا که 
کشته شدیم، غیرایرانی 

خطابمان کردند. حتی دوره 
کرونا هم خیلی‌ از مرگ و 

میرهای مربوط به بلوچ‌ها 
در آن آمارها نمی‌آمد، چون 

شناسنامه نداشتیم«
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دبیر ستاد امر به معروف:
نباید اجازه داد لذت بی‌حجابی 

چشیده شود
دبیر ستاد امر به معروف 
گفت: در جامعه اسلامی چیزی 
به نام » به من چه«، »به تو چه« 
و » دلم می‌خواهد« نداریم؛ 
نباید اجازه داد لذت بی‌حجابی 
چشیده شود. به گزارش رسا‌نیوز، محمدحسین طاهری 
افزود: باید برای اقامه حدود و شریعت الهی در جامعه قیام 
کرد و آن چیزی که خداوند می‌خواهد باید انجام شود تا 

جامعه به رستگاری برسد. 
    

ایران بدترین کشور در حفظ و جذب 
نخبگان میان کشورهای منطقه

ایران بدترین کشور در 
حفظ و جذب نخبگان میان 
کشورهای منطقه است. 
به گزارش تجارت‌نیوز؛ 
رتبه‌بندی ۱۳۴ کشور جهان 
بر اساس شاخص رقابت‌پذیری استعدادهای جهانی 
 )INSEAD( در سال ۲۰۲۳ توسط دانشگاه اینسید
نشان می‌دهد که ایران در این رتبه‌بندی با کسب ۲۸ 
امتیاز در جایگاه ۱۱۶ قرار گرفته و یک پله پایین‌تر از 

نیاکاراگوئه و یک رتبه بالاتر از زیمباوه است.
    

بازداشت هکر 15 ساله به اتهام برداشت 
غیرمجاز از حساب بانکی 500 نفر

فرمانده انتظامی استان البرز از شناسایی و دستگیری 
متهم ۱۵ ساله کلاهبرداری اینترنتی و برداشت 
غیرمجاز از حساب بانکی ۵۰۰ نفر از شهروندان خبر 
داد.  به گزارش تسنیم، حمید هداوند افزود: متهم در 
تحقیقات و بازجویی‌های فنی پلیس ضمن اقرار به 
بزه انتسابی عنوان داشت از مدتی قبل با ایجاد آی‌دی 
در گروه‌های تلگرامی اقدام به تبلیغ مشاهده سهام 
عدالت به صورت گسترده کرده و برای برقراری ارتباط و 
مشاهده پروفایل، طعمه‌های خود را به درگاه‌های جعلی 
 بانک هدایت و اقدام به هک اطلاعات حساب بانکی 

آنان می‌کرد.
    

احتمال آغاز واکسیناسیون اسهال و 
عفونت شدید برای کودکان 

معاون بهداشت وزارت 
بهداشت از احتمال آغاز 
واکسیناسیون »روتاویروس« 
و »پنوموکوک« از دهه فجر 
امسال خبر داد و گفت: واکسن 
روتاویروس می‌تواند سالانه از ۱۲۰ هزار مورد بستری 
کودکان به دلیل اسهال‌های روتاویروسی و همچنین 
واکسن پنوموکوک از حدود ۵۰ هزار عفونت شدید 
پنوموکوکی پیشگیری کند. به گزارش ایسنا، حسین 
فرشیدی افزود: در راستای شروع کار تمام اقدامات 
انجام شده است و واردات واکسن‌ها در حال انجام است. 
امیدواریم تا سال آینده به تولید بیشتر برسیم اما واکسنی 
که فعلا کار را با آن آغاز می‌کنیم نوع وارداتی است. وی 
تاکید کرد: واکسن روتاویروس که از اسهال‌های شایع در 
کودکان پیشگیری می‌کند در سه نوبت ۲، ۴ و ۶ ماهگی 
قابل استفاده به صورت خوراکی است. همچنین بر 
اساس مصوبه کمیته کشوری ایمن سازی، واکسن 
پنوموکوک نیز به شکل تزریقی در سنین ۲، ۴ و ۱۲ 

ماهگی برای نوزادان قابل تزریق است.
    

رتبه ششم ایران 
در شدت مصرف انرژی در دنیا

معاون آموزش و مشارکت 
‌های مردمی سازمان حفاظت 
محیط زیست رتبه ششم ایران 
در شدت مصرف انرژی در دنیا 
را نتیجه پایین بودن بهره‌وری 
انرژی در کشور ارزیابی کرد. به گزارش ایسنا، نورالله 
مرادی گفت: مصرف بالای انرژی که عمده آن از 
سوخت‌های فسیلی تأمین می‌شود به منزله افزایش 
آلاینده‌های هوا است و برای حل این بحران، تمام سطوح 
اجتماعی باید مسئولیت خود را بپذیرند و با یکدیگر 

همکاری کنند.
    

16 مجروح حمله تروریستی کرمان 
همچنان در بیمارستان 

رئیس اورژانس کرمان با اشاره به اینکه تعداد کل 
مجروحان حادثه تروریستی کرمان ۲۸۴ نفر بوده است 
گفت: تا ساعت ۶ دیروز جمعه تعداد مجروحان بستری 
در بیمارستان‌های این شهر به ۱۶ نفر رسیده است. 
به گزارش ایرنا، سید محمد صابری افزود: تعداد هفت 
نفر از مجروحان حادثه تروریستی کرمان در بخش 
مراقبت‌های ویژه بستری هستند که سه نفر تحت نظر و 

چهار نفر به دستگاه وصل هستند.

از گوشه و کنار 

معاون سازمان حفاظت محیط‌زیست ضمن ابراز نگرانی از تداوم قاچاق پرندگان 
شکاری در کشورمان گفت: متخلفان در روند زنده‌گیری و قاچاق پرندگان شکاری، دست 
به انجام اقدامات بسیار آزاردهنده‌ای می‌زنند؛ به نحوی که قاچاقچیان معمولا چشمان این 
پرندگان را با نخ می‌دوزند یا کلاه چرمی بر سر آنها می‌کشند تا اطراف را نبینند. همچنین 
شاهپرهای پرندگان شکاری را چسب می‌زنند تا در روند جابه‌جایی آسیب نبینند، چون 

در این صورت از قیمت‌شان کاسته می‌شود.
به گزارش ایلنا، حسن اکبری افزود: در کشورمان چهار گونه ارزشمند پرندگان شکاری 
بومی شامل شاهین، بالابان و بحری و هوبره وجود دارد که علاوه بر بالا بودن آمار قاچاق آنها، 
گونه‌های در خطر انقراض محسوب می‌شود که افزایش میزان زنده‌گیری آنها از طبیعت در 
سال‌های اخیر بخصوص درباره گونه »هوبره« به کاهش محسوس جمعیت این گونه‌های 
ارزشمند دامن زده و این در حالی است که کاهش قاچاق پرندگان شکاری، نیازمند همکاری 

جوامع محلی و نیروهای پلیس با سازمان حفاظت محیط‌زیست است. 
وی افزود: متاسفانه در سراسر جهان قاچاق حیات وحش به یک معضل حاد 
زیست‌محیطی تبدیل شده است و در ایران و در حوزه قاچاق پرندگان نیز، هم شاهد ورود 
غیرقانونی پرندگان زینتی از شرق کشور هستیم و هم پرندگان بومی بخصوص پرندگان 
شکاری کشورمان از مرزهای غربی و جنوبی ایران به سمت کشورهای عربی حوزه خلیج 
فارس قاچاق می‌شوند. البته تمایل به نگهداری از گونه‌های ممنوعه حیات وحش از جمله 
پرندگان شکاری در میان برخی افراد ثروتمند در کشورمان نیز افزایش پیدا کرده است و 

همین مساله به تشدید زنده‌گیری گونه‌هایی نظیر شاهین، بالابان، بحری، هوبره و حتی 
انواع عقاب از طبیعت و نگهداری از آنها در منازل و باغ‌های شخصی مردم دامن زده است. 

این مقام مسئول در سازمان حفاظت محیط‌زیست ادامه داد: قاچاق پرندگان در ایران 
صرفا محدود به پرندگان شکاری یا زینتی نمی‌شود و بخصوص در جنگل‌های هیرکانی 
و زاگرس شاهد آن هستیم که تمایل به زنده‌گیری برخی پرندگان آوازخوان از تیره‌های 
مختلف گنجشک‌سانان نظیر سهره طلایی، طُرقه، چرخ‌ریسک و ... با هدف قاچاق به 
کشورهای عربی یا نگهداری در منازل و باغ‌های شخصی در داخل کشورمان وجود دارد. 
البته متاسفانه آمار قاچاق پرندگان شکاری از سایر انواع پرندگان بیشتر است و تیره‌هایی 
از شاهین‌سانان در شمال شرق، شرق، مرکز و غرب کشور زیست می‌کنند و با توجه به 
پراکندگی پرندگان شکاری در سراسر ایران، متاسفانه زنده‌گیری و قاچاق این پرندگان 

در نقاط مختلف کشور رواج دارد. 

حساسیت به بازگرداندن پرندگان شکاری به طبیعت
اکبری با تاکید بر این بازگرداندن پرندگان شکاری به طبیعت پس از کشف محموله‌های 
قاچاق آنها، اقدامی بسیار تخصصی است، عنوان کرد: وقتی یک محموله قاچاق پرندگان 
شکاری کشف می‌شود، نحوه برخورد با این حیوانات بسیار حساس است، چون کسانی که 
این حیوانات را کشف می‌کنند، باید بدانند که چشمان این پرندگان با نخ دوخته شده یا 
شاهپرهای آنها با چسب بسته شده است و این افراد باید بلد باشند که این موارد را به شکلی 
باز کنند تا حیوان صدمه نبیند، چون ممکن است به عفونت چشم، کوری و یا در نهایت تلف 
شدن پرنده منجر شود. در همین راستا، برای همکاران یگان حفاظت محیط‌زیست در تمام 
استان‌ها بخصوص استان‌های مرزی آموزش‌های تخصصی برگزار کرده‌ایم و این دوره‌ها را 
در بازه‌های زمانی مشخص تکرار می‌کنیم تا در صورت کشف پرندگان شکاری قاچاق‌شده، 

حداکثر احتمال بازگرداندن آنها به طبیعت وجود داشته باشد. 

 تشدید مجازات‌ها و جرایم مالی قاچاق حیات وحش
اکبری با تاکید بر این که مجازات‌های پیش‌بینی‌شده در قوانین فعلی برای جلوگیری 
از قاچاق پرندگان شکاری و دیگر گونه‌های حیات وحش بازدارنده نیست، بیان کرد: 
برای تشدید مجازات قاچاقچیان حیات وحش، قبلا پیشنهاداتی در راستای اصلاح 
قانون مقابله با قاچاق ارائه شده بود، اما کامل نبود و اکنون در تلاش هستیم که بتوانیم 
پیشنهادات جدیدی را ارائه دهیم. البته در لایحه حفاظت و مدیریت پایدار حیات وحش 
که هم‌اکنون در کمیسیون‌های تخصصی دولت در دست بررسی قرار دارد نیز مفادی 
را گنجانده‌ایم که براساس آنها، مجازات قاچاق گونه‌های مختلف حیات وحش از جمله 
پرندگان شکاری تشدید می‌شود. همچنین در نظر داریم تا در جلسه آتی شورای عالی 
حفاظت محیط‌زیست، جرایم مالی حمل، نگهداری و خرید و فروش انواع گونه‌های 
ممنوعه حیات وحش را چند برابر کنیم تا ارتکاب به جرم برای متخلفان این حوزه با هزینه 

بیشتری همراه باشد. 

رواج روش‌های آزاردهنده برای جابه‌جایی پرندگان قاچاق

چشم پرنده را می‌دوزند تا نبیند!

گزارش

سعیده علیپور

خبر ویژه

امروزه تأثیر فناوری اطلاعات و ارتباطات بر زندگی روزمره 
ما نمایان تر از هر زمان دیگری است. با گسترش اینترنت و 
توسعه فناوری هوش مصنوعی و ورود آن به زندگی روزانه، 
مفهوم لوازم خانگی هوشمند به یک دیدگاه جذاب تبدیل شده 
است. هوشمندسازی لوازم خانگی باعث بهبود سبک زندگی، 

صرفه‌جویی در انرژی و افزایش امنیت خانه می‌شود..
یکی از جنبه‌های مهم هوشمندسازی لوازم خانگی، اتصال 

آنها به شبکه اینترنت و تبادل اطلاعات بین دستگاه‌ است. این 
امکان باعث می‌شود تا ماشین لباسشویی، یخچال، یا حتی 
لوسترهای اتاق خواب، قابلیت ارتباط با یکدیگر را داشته باشند 
و با استفاده از الگوریتم‌های هوش مصنوعی، به بهترین شکل 
ممکن کار کنند. اما این مسئله همزمان با چالش‌هایی نظیر 
مصرف بیش از حد حجم اینترنت ، کار نکردن به صورت آفلاین 

و ... نیز مواجه است.
یکی از فواید اساسی هوشمندسازی لوازم خانگی، 
صرفه‌جویی در انرژی است. این دستگاه‌ها به صورت خودکار 

مصرف انرژی را کنترل کرده و در زمان‌هایی که فعالیت 
شما کاهش می‌یابد یا در منزل یا محیط کار حضور ندارید، 
به‌طور خودکار و یا از راه دور خاموش می‌شوند. این نه تنها به 
صرفه‌جویی در هزینه‌های انرژی کمک می‌کند بلکه در حفظ 

محیط زیست نیز نقش مؤثری ایفا می‌کند.
امنیت نیز یکی دیگر از جوانب مثبت هوشمندسازی لوازم 
خانگی است. سیستم‌های امنیتی مرتبط با اینترنت، مانند 
دوربین‌های مداربسته هوشمند یا سیستم‌های قفل هوشمند، 
امکان نظارت در هر زمان و از هر مکانی را فراهم می‌کنند. این 
امکان باعث افزایش امنیت خانواده‌ها و اموال دارای ارزش 

مادی می‌شود.
در نهایت، با رشد و توسعه اینترنت، لازم است که توجه به 

لوازم خانگی هوشمند از هر زمان دیگر بیشتر شود.هوشمند 
سازی لوازم خانگی نه تنها یک اقدام فناورانه است بلکه 
تضمین‌کننده یک آینده مدرن و بهینه نیز محسوب می‌شود. 
لازم به ذکر است که نسل آتی هوشمندسازی به رفتار روزانه شما 
نیز ورود خواهد کرد و بر اساس سبک زندگی شما، تنظیمات 
تجهیزات و وسایل زندگی شما را بهبود خواهد بخشد. یقیناً در 
سال‌های آتی شاهد خواهیم بود که اطلاع رسانی نیاز شما به 
مواد غذایی براساس سبک زندگی، رژیم غذایی، نوع ورزش و 
شغل و ساعات جلسات و حضور شما در منزل یا محل کار شما از 
طریق وسایلی نظیر یخچال یا تجهیزات پخت و پز و دیگر لوازم 
خانگی شما انجام شده و پیش تنظیماتی را برای زمان حضور یا 

عدم حضور شما انجام خواهند داد.

لزوم هوشمندسازی لوازم خانگی با رشد و توسعه اینترنت
پارسا دبیری-کارشناس

جانباختگان عموما خردسال حمله نظامی پاکستان به ایران، چرا »شهید« نامیده نشدند؟

ُکودکانی که در مردن هم به حساب نیامدند


